

Szélmalomharc vagy realitás?

Mohácsi Viktória, az SZDSZ EU parlamenti képviselője volt a Liberális Klub vendége május 29-én. Kovács Mátvás, az est megszokott moderátora most is alaposan felkészült vendégből, akinek mondanivalója gyakorlatilag két fogalom körül forgott: az egyik a diszkrimináció elleni küzdelem, a másik az integrált oktatás.



Ha ezt a kérdést leegyszerűsítjük, egy szó marad: cigánykérdés, noha a „cigány” szó talán el sem hangzott, mert szinte kizárólag a „romák”-ról esett szó. Hogy a kettő ugyanazt jelent? Tévedés. Aki a roma szót használja, az fél kiejteni a cigány szót, mert ehhez évszázadok előítéletei tapadnak. S ha

már magával a szóval is félünk szembenézni, akkor mi lesz a kérdéssel?

Nos, Mohácsi Viktória ebbe a világba született, noha kitört – vagy inkább kitörhetett volna – belőle, ma is a sűrűjében él, saját akaratából, rengeteg jó szándékkal és naivitással. Rövid bemutatkozásából kiderült, hogy két örökbe fogadott cigány származású és egy „saját” gyereket nevelnek férjével együtt – gyermekkori elhatározásának folyománya ként. Jellemző, hogy ez volt bemutatkozásának első mondata.

Megtudhattuk még, hogy egy Berettyóújfaluhoz közeli, határszéli, 300 lelkes faluban fejedezett a cigánysoron. (Ezt finomabban fogalmazta meg.) Hatan voltak testvérek, ő volt az ötödik. Érettségizett, újságíró lett, majd a szegedi bölcsészkar kommunikációs szakán szerzett egyetemi diplomát. (A

szüleinek köszönheti – jegyezte meg szerényen.)

Dolgozott az írott és elektronikus sajtónál, egy cigánykérdéssel („kisebbségi kérdésekkel”) foglalkozó nemzetközi szervezetben. Karrierjének kezdete volt, hogy az „utcáról” bement Magyar Bálint egykor oktatási miniszterhez javaslatival, és a miniszter államtitkári pozícióval kínálta meg, amit el is fogadott. Újabb állomásként az SZDSZ jelöltjeként az Európai Parlament képviselője lett. Kisebbségi ügyekkel foglalkozik, járja a világot. Gyermekai Brüsszelben tanulnak.

Életét tette fel arra, hogy a cigányokat („romákat”) ne sújtsa diszkrimináció. Ennek egyik feltétele – véleménye szerint – az ún. integrált oktatás. Ez azt jelenti, hogy a „roma származású” gyerekeket nem elkülönítve, „cigány osztályokban”, ne adj’ isten a fogyatékosok között kell nevelni, hanem együtt a „magyar” gyerekekkel.

Gyakorlatilag ezekkel a kérdésekkel telt el a bő másfél óra. Szavaiból sugárzott a hit,

a hallgatók udvariasan hallgatták. Csak amikor a videofelvétel leállt, s az est véget ért (volna), vetődtek fel az integrációval kapcsolatos, súlyos kérdések. Kiderült, hogy mindezekkel tisztában van, mégis fanatikusan hisz a kérdés megoldhatóságában.

Tanulságos volt a barátság és politika ambivalenciájáról tett „vallomása”. Régi barátság fűzi – mondta el egy kérdésre – Járóka Líviához, a FIDESZ roma származású EU-parlamenti képviselőjéhez. Származásuk, sorsuk és múltjuk szorosan összeköti őket. Barátságukat azonban gyakran beárnyékolja a pártfegyelem.

Jó volt hallgatni ösztintének tünő, lelkes szavait. Illyés Gyula soraival: egy ember, a „köpések-mosta, dühpirja-törölte orcájú fiad közül egy, íme: szólni tudó más nyelveken is, hű európaiként mondandói miatt figyelemre, bölintásra becsült más népek előtt is”.

Kutas Ferenc

A Student Lines Diákutazási Iroda egy hetes ingyenes angol utazásra hirdetett meg országos pályázatot. Olyan diákok pályázhattak, akik tanulmányi eredménye 4.00 felett volt eddigi gimnáziumi tanulmányaik során és még sohasem jártak külföldön. A tanulónak természetesen angoltudását és kreativitását is bizonyítani kellett a megadott szempontok szerint angol nyelven megírt 2 oldalas motivációs levélben. Két tanár szakmai és a tanuló személyiségét feltáró ajánlása szintén pályázati feltétel volt. A Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskolából Albel Róbert (12. B) pályázati anyagát elfogadták. A tanulmányút történéseiről, hangulatáról kaphatunk egy kis ízelítőt Róbert írása és fotói segítségével. Üzenete: Fiúk, lányok, szarvasi diákok! Érdemes az angol nyelvet szeretni, de tanulni is, lásd, kinílik a világ!

Utazás egy szép városba. Utazás a tömegbe. Tömegnek. London, kiszállás a buszból, 2 nap után. Végre.

Miután utat verekedsz magadnak, eléd táru a Parlament, gyönyörű látványt nyújtva, a jellegzetes piros busz pedig ép a tornacipődön hajt át.

London - 2007

Később gyaloglás az idegenvezető után, kép készítés esetén másik csoportba keveredsz, és azt veszed észre, hogy melletted egy kínai, nem pedig a Béla.

A végénél óriási sor, félóra várakozás. Szerencsére innen rendes fotót lőni teljességgel lehetetlen. Még ugyanitt gyors uzsonna: párizsi, májkrém, kenyér és furcsa illatok.

A szállásra tartva gondosan előkészített időzített lerobbanás. Turistákkal tömött buszok húznak el mellettünk a jó irányba.

A lakókocsik közül csodála-



A panoptikumban

tos kilátás a távolba vesző Londonnal, követ szedegető embe-

rekkel a parton. Itt jobban megismerkedsz a csoporttal, de a nevük továbbra is csak Béla marad, erre egy nap után már mindenki hallgat.

Másnap nyolckor gyülekező, indulás, dugóban veszteglés.

Őrségváltás a Buckingham palotánál. Gépek a magasban, ember ember hátán, hangzavar, csendes déli alvás a parkban. A helyi bácsi kérdően néz az öt fotózókra. Ő se érteni...

A British, a Science és a Natural History múzeumra nem sok idő jut, megpróbálsz lelőni a legszebbet, és ügyesen kerül-

getni a tömeget, azaz a g a d a t. Egy-egy híres kép előtt kisebb tumultus, 10 perc és te is láthatod, mit néznek. Egy kis irigykedésre is jut idő, mikor a kép előtt üldögélő nyu-

godt házaspárt fotózod. Esti móka a helyi „kaszinó-

ban”, ahol minden pénzed eljátszhatod, de az esetleges nyeresémet csak plüssállatok formájában viheted el. Másnap inkább az alvást választom.

A következő napok programjai a Szent Pál katedrális, a Madame Tussaud, és az Oxford street, amely akadályokat több-kevesebb sikerrel vesz a csoport.

Szük csigalépcsőn fel a katedrális tetejére, London tetejére. Innen minden látható, amiért idejöttél. Másnap az Oxford street, kis eső, sok napsütés és túl sok szabadidő, majd egy igazi kihívás, a Madame Tussaud. Itt az egyéni látogatók sora ’átér Franciaországba’, a csoportok sorából viszonylag gyors a bejutás. Borzalmasan sok ember, elenyésző részük viszont csak a viaszbábu. Most, a hét utolsó napján az eddig szükségtelen esőkabát a buszon marad, bőrigázás a hajózási múzeumnál, és a 0. foknál, Greenwichben, majd futás a busz irányába.

Belgiumban megállás Brugge-ben, kellemes, napos, szép, szabad, várakozás- és sietségmentes 3 óra.

Budapest, kiszállás a buszból, 2 nap után. Végre.

Albel Róbert Vajda Péter Gimn. és Szki. (12.B)